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9 patkányok.
Újpest ma választások után áll.

A félév igazolta, hogy a kapukon 
nem jött be a pun, ha csak leg­
feljebb be nem csempészték. A 
történelemtudósok a punok ere­
detét Föníciából veszik, ez pedig 
szomszédos tartomány volt Palesz­
tinával.

És ma ime a spricceresek meg­
maradtak a vizes lepedő közepén, 
akárhogy akarták azokat bele­
takarni avagy őket azon hazavinni, 
nem sikerült.

Az a gyidevesz náció, mely j 
magát elnevezte munka, a szent 
„nemzetimunka“ pártjának, szerte­
foszlott díszes lakásából és az 
„ellenzék“ már mint ilyen, akár­
hogy kiabálták, bizony a megváltó 
egyesülés helyett ma már ca(‘ran­
gokban fityeg.

Mert nézzük csak őket, mellettük 
áll az U. N. (respekt dem Charakter), j 
az „Ujrend“ és az „Újpesti Figyelő“, 
ahány lap, annyi frakció. A cser- j 
ben maradt frakciók külön ösvé­
nyeken eget kérnek. Az U. N. 
szocialista mezőkön, az „Ujrend“ i 
demokrata általános titkos virá- ! 
nyolcon várja, hogy mit fütyül a 
lőrinc-utcai síinx és a tavasz leg­
újabb gyermeke pedig nagyon 
keresi azt, hogy Tisza Pista frakk­
ját mint kellene Újpesten is meg­
foltozni.

De azért ők az újpesti egyesült 
ellenzék, a minden jót megteremtő 
munka hősei. Hát csak hagyjuk 
őket dolgozni a különvált ösvé­
nyeken, ezen nem ellenünk vájják 
a gödröt, hanem egymás ellen 
építik a falakat. A falak azonban 
ma már nem jelentenek bevehe­
tetlen erősségeket, mert egy kis 
ekrazitbomba is végezhet velük.

Az országos politika helyzete, 
a kultuszvita megmutatta, hogy

az egységesnek hirdetett pártba 
minő kotyvalékok főnek.- A mi 
pártunknak ezek fölött oly fölénye 
van, hogy azt hangoztatnunk kü­
lönösen felesleges, mert bizony 
ezekkel ott és akkor számolhatunk 
le, amikor nekünk tetszik. Azt 
hinné az ember, hogy ezek a kü­
lönféle utak csak aknautak, hogy 
különféle robbanthassanak, ha 
kell. Pedig itt nemcsak falak, 
hanem sáncok, sőt űrök választ­
ják el egymástól e frakciókat.

És most vessünk számot a köz­
élet nem e faktoraival, hanem e j 
smarocerekkel, kik bizony leg­
inkább szeretnek behúzódni annak 
a játékosnak a háta megé, hol 
legjobban járja a jó blatt.

A mi pártunk, írom, hogy 
„függetlenségi párt“, sziklaszilárd 
talajon áll ezekkel szemben egy 
táborban, egy ember mellett össz­
pontosulva.

És mi történik e helyzetben, 
hogy az ellenfél táborából nem 
jöhetnek 1 üvegek, bombák, hanem 
a züllött városi ellenzék patkányai, 
nem 1 elven kielégítést többé a 
nagy garral vizrebocsátott hajón, 
átugranak hozzánk és lesik, várjak 
a morzsákat, mely nekik hullhat. 
Köntörfalaznak, kezeket simogat­
nak, exkLizáinak, egyengetnek és 
lesik a pillanatot, hátha még vissza­
mászhatnak újra, hogy ha a mi 
morzsánkon úgy megerősíthetik 
lefogyott testüket, hogy még em­
bereknek is nézzék őket.

Itt az ideje tehát, hogy ebben 
az időben vigyázzunk e patk a ny­
iláéi óra és itt az ideje, hogy erő- 

I sits ük magunkat, mert ha három 
! táborban is dolgoznak ma, ha jó 

el őség van kilátásba, újból nekünk 
j rontanak. Vigyázzunk falainkra, 

ne engedjük bemászni és hízni a 
í patkányokat!

Kultuszvita.
Országos képviselőnk: dr. Héderváry 

Lehel-nek a kultuszvita keretében el­
mondott parlamenti beszéde, élénk és 
mély benyomást keltett mindazok lelkében, 
akik közéletünk sivár mezején nemcsak 
szemlélői, a mindennap lezajló események­
nek, de az események központjában állva 
át is tudják érezni és fel is tudják fogni 
azoknak nagy horderejét. Anélkül, hogy 
a napi politika eseményeit akarnák kiitika 
tárgyává tenni, meg kell állapítanunk 
mindenekelőtt azt a szomorú igazságot, 
hogy a heteken át húzódó kultuszvita 
mindenre inkább kiterjesztette figyelmét 
csak Magyarország kulturális szükség­
leteire nem.

A kulturális kérdések és törekvések 
benn rekedtek a felekezeti összekülönbö- 
zéselc kátyújában, mely a kultúra üdítő 
levegője helyett a közéleti romlottság 
bűzét terjeszti szét.

A mi követünk, pregnánsan fejezte ki, 
hogy a nemzeti nevelés a magyarság leg- 
vitálisabb érdeke s a kultúra haladását 
és térfoglalását elsőrangú kérdésként sze­
repeltette a magyar törvényhozás házában, 
ahonnan a felekezeti türelmetlenség lángja 
már a vidékre is átcsapott és a józan, 
becsületes elméket kezdi elvonni áldásos 
munkáiktól, aminek az árát a haladás 
fogja megadni.

Héderváry Lehel kultúrintézményeink 
állapotára, a bajok eredetére mutatott reá, 
de megjelölte azt a helyes irányt is, amely­
ben haladnunk kell kulturális berendez­
kedéseink terén, a kulturális fejlődés 
érdekében.

Beszédét, melyet gyakran szakított félbe 
a képviselők élénk helyeslése, bő kivo­
natban közöljük.

T. képviselőház ! Szomorú tünetnek volt 
mondható az, hogy az egész kultusztárca 
vitája a helyett, hogy a lüktető és a ne­
velés és kultúra szempontjából mindennapi 
szükségletet és létminimumokat képező 
kulturális dolgokról folyt volna, eltolódott 
egy olyan terrénumra, melyen ma az egész 
müveit világban a tudományos áramlatok, 
világfelfogások megvívják a csatájukat 
anélkül, hogy ebbe a parlamentek beavat­
koznának, vagy hogy parlamenti frakciók 
azt a maguk javára kihasználták. Mi a 
létminimum kulturszükségletei helyett 
ezekről a nagy problémákról tárgyalunk. 
De kibújás volna, lux nem nyilatkoznám
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ezekről a felvetett kérdésekről: a liberá- 
lizmusról, a kongregációkról és a szabad- 
kőtnivesógről.

A liberalizmus szempontjából a magam 
részéről elfogadom gróf Adrássy Gyulának 
azt a felfogását, hogy a történelmi libe­
ralizmusból átmenetet kell teremteni a 
modern kor liberalizmusába. Ezt én mint j 
kiindulási pontot fogadom el arra, hogy 
recipiálva mindazt, amire a külföld is rá­
adta szankcióját, elinduljunk azon a nagy 
utón, amelyen a magyar nemzeti kultúrá­
nak el kell indulnia.

Kétségtelen, hogy a magyar közélet 
nagy és nehéz kérdések előestéjén áll. 
Maga az a körülmény, hogy parlamenti 
rendszerünkbe a népek millióinak szava- j 
zatát akarjuk belevonni, kötelességünk, j 
hogy a néptömegek akaratának ne csak 
ösztönszerü kialakulását nézzük, hanem a 
kultúra által módot adjunk arra, hogy 
azok az ész retortáján átsző eve, a tudás 
fegyverével ellátva, tudjanak az állam vi­
dékében érvényesülni, szükségessé teszi, 
hogy azokat a magyar társadalmi, feleke­
zeti ellentéteket, amelyek nyűge alatt 
szenved ez az ország, minél inkább el­
simítsuk. Nem tesz szolgálatot a magyar 
szupremáeiának és a nemzeti állam kiala­
kulásának az, aki mesterséges eszközökkel
_ és amint itt a házban láttuk, némely
képviselőtársunk egyéni dühből oly 
kérdéseket dob a vitába, amelyek még 
inkább alkalmasak arra, hogy amúgy is 
szertetagolt társadalmunkat még inkább 
széttagolják.

Az iskolára kell hogy leginkább for­
dítsuk tekintetünket, lén itt már a jog 
szempontjából is a teljes szabadság állás­
pontján vagyok. Az iskola a tudomány, i 
a tanulás helye. Minden olyan institúció, 
vagy állami beavatkozás, amely a tudo­
mány szabad használatának korlátozására 
vonatkozik, attentátum az iskola ellen, a 
tudomány ellen, az erkölcs ellen, amely 
nem a dogma, hanem a tudomány alapján 
kell hogy felépüljön. Epen azért magam 
sem nézem jó szemmel, hogy felekezeti 
befolyások érvényesülnek az iskolákban

tárca! j

Tavaszi tragédia.
Irta Korda Sándor.

A nő egészen közönséges kis nő volt, 
-akiről egyáltalán nincs mondanivaló. Vala­
hol kórusban énekelt vagy haliéiban tán­
colt vagy más efféle foglalkozást, űzött. 
A férfi újságíró volt, alacsony, vézna és 
csunyaképü. A kávéháziam ültek és vár­
ták a nő szeretőjét, aki színész volt és 
barátja az újságírónak. Az újságíró sokat 
beszélt, jókedvűen, mindenről, ami nem 
járt eszében, a nő pedig kissé idegesen 
hallgatta. Idegesen, mert késett a barátja 
már vagy félórát és tavasz volt és különös 
meleg, éjszakai szél szaladgált a kávéház 
terraszán és bizony ilyenkor rosszul esik 
egy fiatal és szép nőnek egy csunyaképii 
ember beszédét hallgatni.

A csunyaképii ember pedig mondom, 
nagyokat kacagva beszélt és viccelt, hogy 
csak mulattassa e közönséges, de szép 
nőt, mert röstellette nagyon maga előtt 
is, hogy ezen a szépséges tavaszi éjszakán 
együtt van egy nővel s az a nő unja 
magát. És valljuk be, különösen azért 
röstellette ezt a csunyaképü ember, mert

ott, ahol a fogékony lőlek szabad elhatá­
rozási képessége még nincs megállapodva.

És itt olybá t űnhetik fel a dolog, mintha 
a kongregáció elleni támadás tisztára sza- 
badkőmives befolyás volna, Itt a nézetek 
összecserél ósóval ma már pártokra oszolva, 
az iskolának a tudomány szempontjából 
való szűzi megtartása helyeit belemegy ülik 
ezeknek a nagy áramlatoknak a megvi­
tatásába és olybá tüntetjük lel egyiket a 
másik mellett, mintha az iskolának nem 
az volna a célja, hogy a tudományt és 
népnevelési fejlessze, hanem hogy a má­
sikat legyűrje. A szabadkőmivesség prog­
resszív és filozófiai intézmény, nem nem­
zetközi jellegű, amint azt Polonyi Géza 
t. képviselőtársam mondja, nemzetközi 
vonatkozása csak egy van, hogy a fejlődés 
princípiumait és törvényeit, amelyek az 
egész világ fejlődésére vonatkoznak, reci- 
piálja. magáévá teszi.

Amik a vallás ellen vagy a nemzeti 
szupromáciára vonatkozólag felhozatnak, 
ez ellen redukálódnak azon intézmények 
által, amelyeket a szabadon szervezett 
társadalom, mint a maga intézményeit, 
megteremt. Hiszen nem a kongregációk 
hozták létre azon luiltur és jótékonysági 
intézményeket, amelyeket nap-nap után 
látunk, aminők az University extension 
szabad iskola, munkás-gimnázium és más 
humánus intézmények, amelyek szolgá­
latait és érdemeit a magyar állam szem­
pontjából talán elismerik azok is. akik 
nem szorosan tartoznak ezen társadalmi 
szervezkedéshez, ellenben az igazság és a 
jog szempontjára helyezkednek, amikor 
azt mondják, hogy az iskolát meg kell 
szabadítani minden külső befolyástól. Ezen 
külső befolyás alatt értik a kongregációkat, 
is. A kongregrációk vívják meg a maguk 
küzdelmét az életben, érett emberek között 
akkor, amikor már megvan a szabad el­
határozási képesség és az egyenlő fegyver 
alapján vívja meg a másik szervezett tár­
sadalom is a maga csatáját, de igazság- 
tiilnn és a jogegyenlőséggel nem egye­
zik meg uz, hogy n kongregációk mint­
egy n kultuszminisztérium zsírója, a
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kultuszminisztérium garanciája, vágj 
szubvenciója mellett folytassák működé­
süket. Ha Így van, akkor igazságtalan 
ez az állapot.

Nekünk a tanulóifjúságot a tanulás és 
tudás szabadságához kel! hozzájuttatnunk 
és távol kell tartanunk minden olyan be­
avatkozástól, amely a tudást, mely a 
tudomány abszolút szabadságát korlátozza.

Nagy szakadékokat okoz a társadalmi, 
felekezeti és politikai ellentét és egyen­
lői lenség a magyar nemzeti közéletben. 
A magasabban gondolkodó emberek ezen 
áramlatok közölt még egyebet is találnak. 
A magam részéről azon véleményen va­
gyok, hogy a kongregáció és a szabad­
kőmivesség között van még egy olyan 
terrénum, ahol milliók és milliók dolgoz­
nak, hol igyekeznek nemzeti kultúrát 
és gyarapodást előidézni és ez az a Platt­
form, ahol valamennyien elhelyezkedhe­
tünk és valamennyiünk elhelyezkedése 
megtörténik a nemzeti szupremáeiának 
kiépítése és biztosítása érdekében. A 
világ nemcsak szabad kőm ívesekből és 
kongregációból áll, van egy dolgozó ma­
gyar nemzet, amely javait gyarapítani 
akarja, amely kultúrájában előre akar 
haladni, amely megteszi vallási köteles­
ségeit háborítatlanul, de amely követi a 
tudomány tanításait is, dolgozik és ápolja 
a művészeteket is.

Ibi már megvan a szakadék, nagyon 
rossz szolgálatot tesznek azok, akik azt 
még inkább tágítják. Magasabban gon­
dolkodó emberek ezen szándékon túlteszik 
magukat. Ellenben amikor arról van szó, 
hogy néptömegek A vigyünk az alkotmány 
sáncaiba, a kultúra fegyvereivel igyekez­
nünk kell arra, hogy ez a szakadék me­
nedékesen lejtős, a kultúra eszközeinek 
hozzáférhető legyen, annyira, hogy a tár­
sadalmak ezen tömegeit és külön fele- 
kezeteil és osztályait egy nagy kultúrában 
összesít se.

Hossz szolgálatot tesznek tehát, akik 
szándékosan keresnek egy bizonyos fele­
kezeti szempontot abban, hogy itt egy uj 
magyar középosztályban i észtvesz egy
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szerelmes is volt e közönséges, de igen 
szép nőbe. Valljuk be: szerelmes volt 
nagyon.

És v különösen illatos tavaszi éjszakán 
mig nagyokat kacagott a maga erőszakos 
viccein a csunyaképü ember, erősen lírai 
mondatok csiszolódtak a lelkében és arra 
gondolt, hogy nem ér ez az egész büdös 
és cudar élet semmit, mert ő belé soha­
sem lesz egy ilyen, bár közönséges és 
buta, de szép, nagyon szép nő szerelmes, 
lés arra gondolt, hogy ő meghalna a gyö­
nyörűségtől és a boldogságtól, ha egyszer 
reggel, mikor felnyitja a szemét, egy forró 
asszonyi száj csókolná szájon. Arra is 1 
gondolt, hogy az életének minden keserű­
sége édessé válna és elfelejtődne minden 
szenvedése, ha egy ilyen asszonynál a 
ragyogó fehér testét — elkezdve a nyaká­
tól — végigsimogathatná a reszkető 
ujjaival.

Dohát ez butaság, mert úgyis hiába. 
Beszéli és tréfált tovább, de szeretett 
volna meghalni, mikor látta, hogy a nő 

j nem is figyel rá, hanem az utca sötétjébe 
kémlel: azt a gazembert várja. A szerető- ,

, jéi. A csunyaképü ember azután bocsánatot ! 
kért magában a színésztől, hogy azt 
mondta rá: gazember.

Azért, mert ő belé szerelmes ez a nő, ő |

egyáltalában nem mondható gazembernek. 
Nem. De hiába, ez mégis bosszantó, mond­
hatnám, tragikus valami, hogy ez a nő 
még csak nem is hallgat rá. Hiszen ő is 
férfi vagy mi. Ettől a nagyhangú kijelen­
téstől azután újra megijedt és megtapo­
gatta a karjait. Bizony vékonyak voltak 
nagyon — és ez még szomorúbbá tette a 
csunyaképü embert.

Ha pedig meggondoljuk a dolgot, igazán 
nem lelt volna szabad haragudnia amiatt, 
hogy a nő nem figyelt rá. Csak nem 
lehet kívánni egy fiatal nőtől, aki éppen 
a szeretőjét várja — és tavasz van — 
hogy jó kedvvel hallgassa egy csúnya és 
vézna ember fecsegését. Az ilyen ember­
nek sokkal jobb meghalni — és ezt a mi 
emberünk is érezte. Nagyon érezte és 
ebben neki volt igaza. Most hallgatott és 
csönd volt. A nő félig előre hajolt, a mel­
lén megfeszült a blúz, teli tüdővel szívta 
magába a tavaszt és leste, nem jön-e már 
a szeretője. Egy magas férfialak sziluettje 
látszott messziről s a nő fellélegzett. Azt 
hitte, hogy jön már, de amint közelebb 
ért, csalódva és bosszúsan rándult egyet 
a szája széle (szép, erős, piros szája volt) 
— tévedett.

Végre azonban mégis jött. Magas cs 
vállas férfi volt és a nő szinte fölkiáltott
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olyan réteg, amelynek nincsenek törté­
nelmi tradíciói, nagy hivatásai és érdemei 
a múltban. A magyar szempont az. hogy 
tisztelettel meghajolnak azon a mull. di­
csősége előtt. A nemesség és főnemesség 
megtette a maga köt élességét. Ezt lt /, p- 
zóposztályt azonban mesterséges injek­
ciók k ni, az államnak olyan erős beavat­
kozásával, amely az egyeseknek vagy más 
osztályoknak kárára lenne, felépíteni nem 
lehet. Meg kell igenis mindent tenni, 
hogy reintegrálódjék, de nem szabad meg­
ijedni, hogy uj rétegek is jönnek a közép­
osztályba, azok, akik itt, születtek, akik 
kultúrában itt haladnak, állampolgári kö­
telességeiknek híven eleget tesznek. Ezek 
jelentkeznek és belépést kérnek abba a 
nagy szándékba, hogy ők is kitöltsék azt 
a maguk kultúrájával, amely nem más, 
mint nemzeti kultúra.

Ez az a körülmény, hogy szívesebben 
látom, ha a kultúrintézményekkel foglal­
kozunk, mint az előbb érintett nagy 
problémákkal, amelyeknek harca úgy is 
megvan, amelyek amúgy is végigszántják 
az egész világot és amelyeknek hullámai, 
habár elkésve, de el fognak jutni hoz­
zánk is.

Ezek után áttérek azokra az intézmé­
nyekre, amelyekről kevés szót hallottunk 
a költségvetési vita alatt s amelyekről 
szégyen volna, ha a költségvetési vita 
folyamán egy szó sem hangzanók el, ne­
vezetesen n könyvtár, a művészet és a 
művelődés kérdéseire. És itt lesz egy 
pár tiszteletteljes prepozícióm, amelyeke' 
teljes jóakarattal fogok az igen t. miniszter 
ur figyelmébe ajánlani.

Három olyan erő§ kultúrintézménye van 
országunknak, amelynek hivatása az, hogy 
a kultúrát, hozzáférhetővé tegye azok szá­
mára is, akiknek szorosan vett élethiva­
tásához az nem tartozik. Ez a "Nemzeti 
Miizeum, az Akadémia és az Egyetemi 
Könyvtár.

Mind a három intézmény a múlt század 
liberális és progresszív irányának szülötte.

amint meglátta. A csunyaképü ember 
szeretett volna valami epéset, keserűt 
mondani, de valami furcsa és nevetséges 
meghatottságtól nem tudott megszólalni.

— Ne is ülj le, mi is megyünk! — 
mondotta a nő a színésznek és sietve, 1 
türelmetlenül adatta fel a kabátját. A 1 
csunybképü ember szájára egy kis meg- 
vetésféle rajzolódott ki, mikor elgondolta:

— Hej, de sürgős neki 1
Azonban arra gondolt, hogy bizony ő I 

is szaladna, ha egy ilyen nő ölelése várna 
rá otthon. Nagyon is szaladna. És a bot­
jával haragosan ráütött az aszfaltra, hogy 
csak úgy kongott.

A nő meg is kérdezte:
— Mi lelte, Károly?
— Semmi — felelte ő közömbösen, de 

a kezei reszkettek.
Hogy ne legyenek olyan nagy csönd­

ben (sok ember nem szereti a csöndet) 
színházi és egyéb pletykákról kezdtek 
beszélgetni. Azonban nehezen ment, mert 
a színész és a nő folyton egymást nézték 
éhes és ragyogó nézéssel. A csunyaképü 
embernek természetesen fájt ez és sze­
rette volna a fejét, egy sarokkőbe verni, 
mikor arra gondolt, hogyan szoríthatják 
egymás karját a nő és a férfi.

A Nemzeti Muezum

amelyet gróf Széchenyi Ferenc azzal ala­
pított, hogy a magyar kultúra fejleszté­
sében elfoglalja a maga vezető szerepét, 
ma nem felel meg hivatásának. Nem 
felel meg igen sajnálatos okokból : tech­
nikai nehézségek folytán s a személyzet 
hiányánál fogva.

Minden könyvtárnak az a hivatása, hogy 
a közönségnek hozzáférhető legyen. A 
Nemzeti Muzeum könyvtára 9 órától 1 ! 
óráig van nyitva s igy a publikum nagy j 
részének nincs hozzáférhetővé téve. Nagy j 
hiba, hogy e könyvtárnak nincs meg a > 
szak katalógusa és nincs meg a szakközege. - 
A hű-lappéldányok kötelező beszállításáról ■ 
szóló törvény elrendeli, hogy minden írott 
és nyomtatott betű, mely megjelenik az 
országban, elhelyeztessék a múzeumban.

libben a tekintetben ma teljes anarchia 
uralkodik. Sem repertórium nincs a meg­
jelent dolgokról, sem hozzáférhetővé nincs 
az anyag téve, egy holt anyag az, amely 
raktárakban fekszik teljes anarchiában.

S itt vesszük őszre azt, amit beszédem 
további folyamán ki is fogok fejteni, hogy 
állami intézményeink hogyan távolodnak 

• el az élettől. Hogy mennyire megy a 
bürokratizmus, mennyire eltávolodik attól 
a lüktető élettől, amely tulajdon képen a 
tudománnyal foglalkozásnak legjobb meleg­
ágya.

Már most, hogy ezzel az elavult rend­
szerrel még egy kis ideig foglalkozzam, 
csak azt jegyzem meg, hogy egy-egy 
könyvtárunkban, pl.

az egyetemi könyvtárban

egy i'ossz uzus kapott lábra. Hiszen az 
nem lenne baj, ha az idegen nyelvű könyve­
ket is beszereznék, sőt ez szükséges is, 
de baj az, hogy csak 25%-a a könyvek­
nek magyar. Továbbá súlyt helyeznek 
arra, hogy pl. Shakespeare kiaiwányunk 
minden nyelven legyen, de viszont olyan 
tudományágak, amelyeknek fejlődése épen 
az utolsó években érte el tetőpontját, 30

Osszeszoritotta a fogait, mert úgy 
érezte, hogy mindjárt sírva fakad. Ezt 
pedig röstelte volna nagyon és szőgyelte 
azt is, hogy ő szerelmes e nőbe, aki 
egészen közönséges és buta.

—- No, itthon volnánk! — mondotta a 
nő, de nem a csunyakópüre nézett, akinek 
mondta, hanem a színészre és a hangja 
tapadón, melegen, bársonyosan hangzott. 
Becsüngettek a kapun és vártak. A csunya­
képü ember fejében gondolatok ezere raj­
zott fel a nő szavai után. Ölelésekre és 
csókokra gondolt és valami fojtó, kábító 
forróságra és majd megbolondult.

Már hallatszott a házmester csoszogó 
lépése, kinyitott az ajtó és a nő, meg a 
férfi egészen szorosan egymáshoz simulva, 
surrantak be a sötét lépcsőházba.

A csunyaképü ember egy pillanatig még 
ott állott az ajtó előtt, szeretett volna 
hangosan fölsirni és arra gondolt, hogy a 
legnagyobb tragédia, ami érhet bennünket 
az életben, maga az élet.

Igenis, maga az élet, amelyik cudarul 
becsap ős kicsihol bennünket, azután a 
szemünk közé nevet és itt hagy egy szo­
morú utcán árván és kifosztottan, pedig 
élet van, tavasz van és óh, szerelem van.

ÚJSÁG
címmel most jelent meg 

az első magyar gramofon 

szaklap. Akik címüket 

a kiadóhivatalba (Buda­

pest, 153, Himző-utca 5) 

bejelentik, félévig ingyen 

kapják ezt a pompásan 

illusztrált érdekes újságot.
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évelőtti könyvekkel van képviselve. Ilyen 
ez az állami intézményünk.

Hogy csak egy kis példával illusztrál- 
Jam, mennyire eltávolodik <■» ne állami 
intézmény egy igazán lüktető közeiét 
intézménytől: még egy másik könyvtárról 
fogok beszélni, nmciy.ugyaiicsak Budapest 
fő- és székvárosban van és ez

a fö- és székváros könyvtára.
E könyvtár cl van látva szakkatalógussal: 
szakközegek szerepelnek benne és bár­
minő téma vetődik fel a magyar közélet­
ben, a könyvtár röpivet ad ki ; kozh az 
illető kérdés irodalmát, szóval a tudomány­
iak hozzáférhetőkké vannak téve. Ezzel 
szemben azt látjuk, hogy részint a láto­
gatottság kisebb könyvtárainkban, mert a 
látogatási idő redukálva van, részint oly 
kevés a könyvtárunk, hogy arra az 
autodidaktikus tanulásra, amelyre a kul- 
turszükséglet készteti az embert, modot 
nem tudunk adni.

Érdekes itt egy pár példával illusztrálni 
azt ho°y a nagy kulturállamokban meny­
nyire súlyt helyeznek a könyvtárakra. 
Angliában minden városnak joga van, ha 
bizonyos szánni lakosságra tett szert, 
minden angol font után egy fél pennyt 
tisztán könyvtári adóként szedni. Ennek 
köszönhető, hogy ma Angliában 1600 
nyilvános könyvtár van, amelyek közül 
600 városi kezelésben, 1000 pedig magá­
nosok kezében van.

Még érdekesebbek az amerikai adatok. 
Massachusset államban, amelynek területe 
méf egyszer akkora, mint Pest-Pilis-Solt- 
Kiskun vármegyéé, 1873-ban 151, 1891-ben 
pedig már 624 nyilvános könyvtár volt. 
Innen van aztán, hogy Amerikából olyan 
statisztikát kapunk, hogy minden 14,000 
lakosra esik egy nyilvános könyvtár és 
minden egyes lakosra 59 könyv.

Ha vizsgáljuk, hogy hogy állunk ebben 
a kérdésben nálunk, akkor ne móltóztas- 
sék rossz néven venni, ha hazai közokta­
tásügyünknek még egy érdekes intézmé­
nyével foglalkozom,

a múzeumok és könyvtárak 
országos tanácsával.

Ennek az lenne a hivatása, hogy különö­
sen nemzetiségi vidékekre, ahol bizonyos 
érdeklődés mutatkozik a magyar nyelv 
tanítása iránt, népies könyveket küldjünk 
ld és egyrészt megtanítsuk a lakosságot 
nyelvünkre, másrészt pedig hazafias 
könyvekkel igyekezzünk a nemzetiségi 
ellentéteket ha nem is eltüntetni, de leg­
alább mitigálni.

Bocsánatot kérek, nagy lelki gyönyörű­
séggel olvastam pl. a mélyen t. elnök 
urnák Itáliáról és a Cinquecentóról irt 
igazán értékes, nagytudásu, széles látó­
körű könyvét; de bátor vagyok megkér­
dezni, hogy az a számadó gulyás, vagy 
az a’ feles gazda, akinek érdekében mi 
népies könyveket küldünk le, olyan közel­

álló dolgokat talál-e meg ezekben a 
könyvekben, amelyek a mi kulturszük- 
sógletünk kielégítésére megfelelők ugyan.
de amelyeknek praktikus haszna ott a 
végvidéken nincsen?

Erre nézve tisztelettel azt volnék hátúi 
figyelmébe ajánlani az igen t. miniszter 
urnák, hogy írjon ki pályázatot népiés 
munkára; Írjon ki pályázatot olyan tár- 
sadalmi, közegészségügyi és gazdasági 
dolgokra, amelyekkel nekünk sikereink 
lehetnek. Ne Castclar vagy Plutarchos 
könyvét küldjük le, hanem az alkoholiz­
mus ellen, vagy a tüdővész meggatlá- 
sára irányuló népszerű kiadmányt. Azt 
a tanácsot pedig, amely ma politikusokból, 
püspökökből, egyetemi tanárokból és kul­
tuszminiszteri főtisztviselőkből all, ki 
kellene cserélni, vagy felmelegíteni olya­
nokkal, mint pl. a pappal, plébánossal, 
tanítóval, körjegyzővel, szóval a nép ter­
mészetes vezetőivel, akik inkább a ke­
zükben tudják tartani ezeket a népnek 
kul turszük ségl e téré vonatkozó intézmé­
nyeket.

A könyvtárakról lévén szó, áttérek most 
már egy' másik kultúrintézmény dolgára 
s itt foglalkozom azzal is, ami a vitának 
nagy részét igénybe vette, t. i. az uj, 
illetőleg

harmadik egyetem

felállításának kérdésével. Én nem tartom 
olyan égető kulturszükségletnek az uj 
egyetem felállítását, amely itt a kormány 
kapuját döngeti, nem tartom annak az 
erős kulturszükségletnek, mellyel nekünk 
okvetlenülfoglalkozni sürgős kötelességünk.

Meg van a bátorságom megmondani azt, 
hogyha látnám, hogy ez az uj egyetem a 
mai egyetemekkel szemben egy uj szelle­
met, egy uj irányt inaugural na ebben az 
országban; ha látnám azt, hogy kilátás 
van arra, hogy a német egyetemek min­
tájára, egy bizonyos közelséget tudunk 
megteremteni egyetem és ifjúság között; 
ha látnám azt, hogy egy tudományos 
fejlődés és vita indul meg és az egyetem 
nemcsak kvalifikációt adó eszköz, hanem 
a tudományok erős és intenzív táplálója 
s ha erre reményem volna, akkor magam 
is lelkesedéssel csatlakoznám az uj egyetem 
felállítására vonatkozó követeléshez.

Mindig azt hal óin, hogy a mai egyetemek 
nem bírják cl a túlzsúfoltságot. Utána 
néztem és rájöttem, hogy túlzsúfoltság 
egyedül a budapesti tudományegyetem 
jogi fakultásán van.

A kolozsvári tudományegyetem orvosi 
fakultása elbírja még a superplust, amely 
a budapesti tudományegyetem orvosi fakul­
tásán mutatkozik. Azután meg tessék 
ezeket az orvosi egyetemeket kibővíteni 
és akkor már megtaláltuk azt a helyet, 
ahova ezt a felesleget elhelyezhetjük. De 
nem is ebből a szempontból kívánok a 
dologgal foglalkozni. Vájjon megszünteti-e

a budapesti egyetem túlzsúfoltságát a 
harmadik egyetem felállítása : ez a kérdés. 
Nézetem szerint erre nincs remény azért, 
mert a metropolisok egyeteme mindig a 
vezető egyetem Lmarad, ahova az ifjúság 
azért törekszik, mert a szegényebb része 
itt inkább talál magának módot arra, hogy 
önmagát fentartsa, a vagyonosabb rész 
pedig azért, mert szórakozásokra is inkább 
talál helyet.

Arra nézve, hogy hol állíttassák fel ez 
a harmadik egyetem, nem nyilatkozom, 
épen a fölállított tételből kifolyólag, mert, 
én ezt a nagy mozgalmat inasnak, mint 
a városok mozgalmának nem tartom, a 
városok szempontjából pedig nagyon luk­
rativ dolog egy egyetem felállítása; ezt 
látja az ember akkor, ha pl. a kolozsvári 
postahivatalokat nézi, hogy hogyan küldik 
oda a pénzeket, hogyan gyarapodik a 
város, ha egyeteme van.

Nézetem az, hogy a meglevő egyetemek 
kiegészíteudők, mert mégis furcsa dolog, 
hogy Budapesten van egyetem, melyen 
nincs a szociológiának tanszéke, a kolozs­
vári tudományegyetemen nem adnak elő 
esztétikát és a mi szép polytechnikunnm- 
kon, a Lágymányoson, nélkülöznek olyan 
tanszékeket, amelyek minden technikai 
főiskolán megvannak. Épen ezért annak 
kellene a törekvésnek lenni, hogy ilt a 
tanári kar felfrissülésében, a tudomány 
ápolásában ne a rokoni összeköttetések, 
ne a protekció határozzon, hanem a tu­
domány igazi kultiválóinak harca ered­
ményezze a sikert.

Az egyetemekről szólván, rá kell térnem 
egyik legsikeresebb kultúrintézményünkre,

az országos magyar 
szépművészeti múzeumra.

Szükségesnek tartom, hogy ennek az 
intézménynek ne olyan szegényes apanázst 
adjanak, aminő a költségvetésben fel van 
véve, hanem erős, intenzív szubvencióval 
támogassuk.

Mielőtt azonban ezzel belterjesebben 
foglalkoznám, talán vissza kell vernem 
egy kicsit, azt a nizust, amely a művészet 
Uj áramlataival szemben oly ellenséges 
indulattal lép fel úgy a sajtóban, mint 
- ahogy azt a pénzügyi bizottságban 
tapasztaltuk — a képviselőházban is.

Uj irányok megszületését megakadá­
lyoznia nincs sem a parlamentnek, sem 
semmi más fórumnak módjában. Az uj 
irányokkal szemben a meglevő irányok­
nak más hivatásuk nem lehet, mint az, 
hogy egy bizonyos jóakarattal ne állják 
útját az uj intézmény fejlődésének. Ezek 
az uj irányok ma az egész világon meg­
indították mozgalmukat. Még nincsenek 

j abban á stádiumban, hogy egész és mii- 
! vészi becsii dolgokat alkossanakj de min 
I denesetre kutatnak, keresnek formákat cs 
I minden uj irány csak addig uj irány, amig 
j a rákövetkező kor nem approbálja, nem
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szankcionálja. Ha nincs benne erő, igaz­
ság, művészet, akkor önmagától meg­
semmisül, ha pedig van benne, akkor a 
rákövetkező kor okvetlenül approbálja.
A szépművészeti múzeumnak Budapesten 
legnagyobb hivatása van a kultúrintézmé­
nyek közül. Mikor valamennyien érezzük, 
hogy az idegenforgalom nem attrakció, 
nem szórakozások által, hanem igazi kul­
túrintézmények felállításával érhető el, 
akkor egész erővel rajta kell lennünk, 
hegy ezt a kitünően megágyazott kul­
túrintézményt a tökéletesség legmaga­
sabb fokára juttassuk. Igen szegényes az, 
amit erre a budget felvett.

Figyelmébe ajánlom a miniszter urnák, 
hogy a nagy kulturmüvek mind erős kéz­
ben vannak s csak nagy intrikával, csel- 
szövényekkel, invencióval és furfanggal 
lehet hozzájutni egy ilyen műhöz, de nem 
állami adminisztrációval. Frankfurt városa 
pl. megtudta, hogy Lucca della Robbianak 
egy hires fayence-a, Rembrandtnak egy 
nagyhírű képe : Sámson megvakitása meg­
vehető. Őrült nagy pénzeket kértek érte 
és Frankfurt polgármestere összegyűjtötte 
tiz legvagyonosabb emberét Frankfurt, 
városának, kik egy nap alatt összeadták 
azt az 500.000 koronát és megvásárolták 
a képet. A társadalmat kellene inkább 
igénybe venni, hisz tiszta dolog, hogy 
állami budgetünk nem engedi, hogy hor- 
rendus összegeket fizessünk ilyen kultur- 
munkákért. De viszont lehet az emberi 
hiúságra appellálni és ahogy tülekedés 
folyik címek és rang után, talán ezt 
lehetne megadóztatni arra, hogy a kul­
túrának valami haszna legyen belőle.

Ha a miniszter ur egész erejével és a 
társadalomból kiválasztott meczenásokkal 
gyűjteményünket gazdagítja, ez oly híressé 
válik, hogy csodájára fognak járni és 
kul túr fok mérőjévé válik az országnak.

Ezeket ajánlom az igen t. miniszter 
urnák figyelmébe, jóakarattal és avval a 
tiszteletteljes kéréssel, hogy ezen kultúr­
intézmények fejlesztését, a modern élettel 
való összekapcsolását tegye kulturális 
feladattá.

Állami intézményeinknek

az a baja, hogy ha jól is vannak fun­
damentumai letéve, később a bürokrácia 
tömkelegében oda kerülnek, hogy mind­
inkább eltávolodnak az élettől, holott az 
életnek, az élet lüktető mozgalmának 
kell visszaadni ezeket a kultúrintézmé­
nyeket a magyar kultúra számára.

Miután én e téren csak keveset tapasz­
taltam, amely engem kielégít, a kultusz­
költségvetést nem fogadom el.

A tárgyalások a Diófa-utca 22. szám 
alatti házban mindenkor reggel fél 9 
órakor kezdődnek és délután 2 óráig tar­
tatnak.

Minthogy az adózók ügyeinek tárgyalási 
sorrendje névszerint előre meg nem 
állapítható, mindenkinek érdeke, hogy 
már reggel jelenjen meg a bizottság előtt 
s mindaddig ott tartózkodjék, mig adójá­
nak tárgyalásához felhivatik.

Junius 19-én Építőmesterek, ácsok, gyá­
rosok, temetkezési vállal­
kozók,

„ 20-án Lakatosok, kovácsok, kő­
művesek, ta- és szénke­
reskedők,

„ 21-én Fuvarosok és szabók,
„ 22-én Szabók és borbélyok,
„ 23-án Asztalosok,
„ 24-ón Ugyanazok.
„ 26-án Asztalosok és bádogosok,
„ 27-én Piaci árusok,
„ 28-án Ugyanazok,
„ 30-án Ügynökök és üzletvezetők,

Julius 1-ón Ugyanazok.
Az érdekelt felek külön is kapnak meg­

hívót.

Adókivetési tárgyalások,
Folyó hó 7-én kezdődtek meg a III. 

osztályú keresetadó kivetési tárgyalások 
és július hó 8-án nyernek befejezést.

fl bérmálásról.
Folyó hó 11-én, vasárnap volt városunk­

ban a bérmálás. A szentségben mintegy 
2400 bérmálandót részesített Jung János 
püspök.

Megérkezés.

A szeretetreméltó főpap már szombaton 
délután érkezett meg Újpestre s fogadá­
sára a Palota—Újpesti vasút állomáson 
megjelent dr. Ugró Gyula polgármester a 
városi tanács ólén, dr. Varázséji Béla 
prépost a kerületi papsággal, Hőberth 
Béla p. ü. tanácsos az egyháztanács tag­
jaival, számos városi képviselő és a városi 
tisztviselői kar.

A püspököt a vasúti perrontól dr. Ugró 
Gyula és dr. Varázséji Béla kísérték a 
vasúti váróterembe ahol polgármesterünk 
szívélyes szavakkal tolmácsolta a város 
közönségének üdvözletét, mire a főpap a 
polgármestert biztositotta, hogy nagy 
örömmel jött el városunkba.

Bevonulás.
Pontban négy órakor a város nógyfogatu 

díszkocsijába szállt a püspök, aki polgár- 
mesterünk jobbján foglalt helyet.

A következő kocsiban dr. Varázséji 
Béla prépost, a püspöki titkárral és az 
egyháztanács elnökével égyütt foglalt 
helyet, majd egymásután kocsiba ültek a 
városi tanács, az egyháztanács tagjai.

Adott jelre megindult az ünnepélyes 
menet s az Árpád- és István-utak fellobo­
gózott házsorai mellett a polgárság üdvöz­
lései között vonult a plébánia épületbe, 
ahol dr. Varázséji Béla prépost tartotta

üdvözlő beszédét, majd az egész kiséret a 
templomba vonult, ahol a püspök rövid 
könyörgésen vett részt. Innen visszatérve 
a püspök meglátogatta lakásán dr. Ugró 
Gyula polgármestert és Hőberth Bélát az 
egyháztanács elnökét.

Bérmálás.
Már a kora reggeli órákban élénk kocsi 

forgalom jelezte, hogy ünnep van. A leány­
kák többnyire fehér ruhácskákban, a fiuk 
vadonatúj öltözetben siettek bórmaszüleik- 
kel a templomba, mely csakhamar zsúfo­
lásig megtelt. A rend fenntartása termé­
szetesen igen sok dolgot adott derék 
rendőreinknek, de dicséretükre legyen 
mondva derekasan megfeleltek a nagy 
munkának, ami kétszeresen kimerítette 
őket, a díszes de meleg attila, no meg a 
nehéz csákó súlya alatt.

Amig a püspök körüljárta egyszer a 
templomot, betelt egy óra s minden eset­
ben meglátszott a kimerültség az agg fő­
papon. Nagyon megsajnáltuk, de azt 
hisszük, hogy a püspök ur azzal a tanul­
sággal távozott, hogy bizony á négy eszten­
dőnként! turnus egy kissé hosszú idő és 
talán két esztendő múlva fogjuk ismét 
ugyanily alkalomból városunkban üdvö­
zölhetni.

Az elutazás.
A bérmálást követőleg ünnepi ebéd 

volt a plébánián, amelyen a püspököt 
70-ik születése napja alkalmából is fel- 
köszöntötték. Ebéd után ismét a város 
négyesfogatán kisérte polgárra esterünk a 
vasúti állomásra a püspököt, aki elragad­
tatással beszélt a város rohamos fejlődé­
séről és elismerését fejezte ki dr Ugró 
Gyula polgármester városfejlesztő prog­
ramra ja felett.

Conservatorium.
Az újpesti zenemüveid egyesület vizs­

gálati növendékeinek hangversenye e hó 
15-én, csütörtökön folyt le a városháza 
dísztermében előkelő és nagyszámú közön­
ség jelenlétében. A közönség nagyfokú 
érdeklődése, valamint a növendékek kitűnő 
készültsége ezúttal is beigazolták a zene­
müvein egyesület életrevalóságát és előkelő 
színvonalát.

A vizsgázók közül különösen kitűntek 
Vidor Márta és Zwinger Anna III. gy. 
oszt. növendékek precíz zongorajátékukkal. 
Szép reményekre jogosít Ugró Ilonka és 
Kása Ilonka kimagasló zongorajátéka, 
Mozart „Török-induló“-ját adták elő négy 
kézen, gyakorlott zenei tudással a közön­
ség osztatlan tetszése mellett.

Elismeréssel kell megemlékeznünk Zim- 
mermann Józsa zongorajátékáról Heller 
„Tarantellá“-ját adta elő nagy virtuozitá: - 
sál, majd pedig Noiret Irénnel négy kézre 
Grieg „Norvég táncok“ cimü darabjával 
keltettek őszinte hatást a közönségben,

•ffaán Henrik, lakatos- és kutmester, Újpest, Gyár-utca 59. 

:: VÍZVEZETÉK szerelési és berendezési vállalat. ::
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mely zajos tapsaival honorálta mindkét 
számot.

A tapsban bő része volt Lukács Etelka 
temperatummal és virtuozitással előadott 
zongoraszámának is, úgyszintén Lóben 
Margit, It a dics Jolánka, Hromadik Etelka 
is részesei voltak a közönség tapsokban 
nyilvánuló elismerésének.

A zenemű velő egyesület által elért szép 
sikerhez hozzájárultak még: Grünbaum 
Rózsa, Héjas Irén, Geduly Elvira, Radócz 
Juliska, Biró Piroska, Képes Ibolya, Vil­
lányi Mariska, Rotter Dóra, Györkő Ele­
mér, Acél Pál, Teichmann György, Kar- 
vász Juliska, Földes Ilonka, Winkler, Er­
zsiké, Balkányi Aranka, Sonnenfeld Lenke.

Az elért szép eredményekhez részünk­
ről is őszintén gratulálunk.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasóin­

kat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket kedd 
estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket 
illetőleg) kedd este van. Híreket péntek estig 
fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége. \ 
Tnvasz-u. 1. sz.

enyhébben fejezzük ki magunkat, a jó 
Ízléssel igazán nem egyeztethető össze. 
Tessék máskor az informátorokat jobban 
megválogatni és mielőtt valaki fölötI pál­
cát tör, az ügyet az audiatus est altera 
pars elve szerint kezelni.

— Vendéglősök köréből. Az Újpesti Szál­
lodások, Vendéglősök és Korcsmái osok 
Ipar társulata legközelebbi összejövetelét 
június hó 22-én csütörtökön özv. Vrannak 
Józsefné vendéglőjében (Arany-utca 7. sz.) 
tartja meg.

— Levél a szerkesztőhöz. A következő 
levél közlésére kérettünk föl: lisztéit 
Szerkesztő Ur! Nem mulaszthatom el, 
hogy a közönség figyelmébe ne ajánljam 
Michélisz Lajost, aki csodálatos mód­
szerével rövid illő alatt kiirtotta házam­
ban a patkányokat. E kártékony állatok 
elpusztításáért őszinte köszönetemet feje­
zem ki Michélisz Lajosnak és kérem a 
t. Szerkesztő urat, hogy e soraimat nyil­
vánosságra hozni szíveskedjék. Újpes­
ten, 1911. június hó 9-én.

Teljes tisztelettel 
K. 1I„ háztulajdonos.

— Abbázia. Az „Ujrend" legutóbbi szá­
mában olvassuk a személyi hirt, hogy a 
polgármester „fülzugásának megszüntetése 
végett“ f. hó 12-én Abbáziába utazott. A 
polgármesternek azonban nem volt fül- 
zugása, nem utazott el, idehaza van. A 
fülzugás úgy latszik, a jól éi tesült urnái 
szokott jelentkezni, ha nála nincsenek 
odahaza, igy jutott a fülzugás az eluta­
zással szóló kacsával kapcsolatba.

_ A vízvezeték. Amilyen szorgalommal
láttak hozzá a csőlefektetésre vállalkozók 
a munkálatok teljesítéséhez, olyan csiga- í 
lassúsággal folytatják azokat most. Hamar 
belefáradtak a vállalkozók a munkába, 
pedig még csak a legelején tartanak. Jó 
lesz az üggyel többet törődni, mert ez az 
indolencia már tűrhetetlen. Jól tudják a 
vállalkozók, hogy a fölszakitott kövezete­
ket csak huzamosabb idő után lehet helyre­
állítani, amikor a kiemelt föld megfelelőkig 
összesüpped: siessenek tehát a helyre­
állítással, mert a kövezés helyreállításá­
nak késedelmességéért a vállalkozók fog­
nak felelősségre vonatni.

— A virtus. E címen egyik helyi lap 
egy családi perpatvar lefolyását irta tneg, 
a részletekkel nem foglalkozunk, de köte­
lességünk az igazsághoz liiven megállapí­
tani, hogy Roseníeld Jakab nem galíciai 
származású és nem ócskaruha kereskedő, 
hanem szülei is Magyarországon születtek, 
ő maga újpesti születésű és a bemutatott 
iparigazolvány tanúsága szerint a szabó­
ipar folytatására jogosult. A teljesen 
mngáni'ury jellegével biró cselekménnyel 
kapcsolatban egy tisztességes iparost ily 
módon pellengérre állítani, hogy a leg-

— A rossz emésztés sokszor a szívmű­
ködést is megzavarja. Mennyi kint és 
mennyi aggodalmat okoz a rossz emésztés. í 
Azáltal, hogy a vérkeringést akadályozza 
és a testet felesleges, mérges anyagokkal ! 
túlterheli, befolyást gyakorol a szívműkö­
désre, amiből szivszorulás, szívdobogás és 
más hasonló jelenségek származnak. Sok 
szabálytalanság a szervezetben csakis a 
hiányos emésztésre vezethető vissza.

Mindezen jelenségekkel közönyösen áll­
hatunk szembe, mert ezeket könnyű szer­
rel meg lehet szüntetni, ha reggelünk int 
i/2 esetleg 1 borospohárnyi természetes 
Ferencz József-kesertivizet iszunk. 
Ez a páratlan gyógyvíz a testet a felhal­
mozódott mérges anyagoktól alaposan meg­
szabadítja, a vérkeringés ismét szabályossá 
lesz és nemcsak a szívdobogás fog meg­
szűnni, hanem más képzelt bajok is.

Bármily különbözők is a szenvedések, 
kevés megbetegedésre alkotott a természet 
olyan tökéletes gyógyszert, mint amilyet 
az igazi Ferencz József-keserüviz képez. 
Kérjünk a füszerkereskedésekben és gyógy- 
t árakban határozottan valódi Ferencz József- 

: keserüvizet és ne fogadjunk el semilyen 
más csekély értékű terméket.

Nagybani eladás Lőwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Arpád-ut.

Eladó egy teljes közoshadseregbeli 
hadnagyi felszerelés. — Cím: 
Budapest, Izabella-utca (1)2 II. em. 
15. (Délután 4-ig megtekinthető.)

x Bruder Henrik férfi-szabó Újpest, 
Árpád-ut 50. Nagy raktár saját késziímé- 
nyü térti- fii i- és gyermek ruhákban. 
Készít öltönyöket már 25koronától kezdve.

x Óriási hibát követ el, aki pénzt ad 
gramofonért, mikor teljesen ingyen kaphat 
egy hatalmas hangú hangverseny-gramo­
font, ha 10 darab tetszésszerint választ­
ható vadonatúj dupla-lemezt 20 frt-ért 
vásárol, de csakis Wagner a „Hangszer- 
királyinál (Budapest, József-körut 15.) 
A lemezek a saison legsikerültebb felvé­
telű újdonságai, mint Palkó, Nadrágszok­
nya, Add ide add, Vidd, vidd, Mucikán, 
A gramofon, A kalaptü, Husdrágaság, stb. 
A saját érdekében kérjen tehát okvetlenül 
mindenki árjegyzéket és lemez-katalógust 
a megfelelő számok ki választ hatása végett. 
A zenekedvelők egy humoros hangszer­
naptárt is kapnak ingyen. Különösen fon­
tos, hogy jól ügyeljen a címre.

x Eichel Testvérek óra- és ékszer áruház a 
Újpesten, Árpád-ut és Kemény Gusztáv­
aién sarok. Arany és ezüst órák, fali és 
álló órák. Valódi ékszerek. Arany és ezüst 
láncok, gyűrűk, fülbevalók. Mindennemű 
javítások jutányos árak mellett 3 évi 
jótállással elfogadtatnak. E régóta fenn­
álló, jó hírnévnek örvendő ékszeráruházat, 
mint a legjobb és legolcsóbb bevásárlási 
forrást, ajánljuk a mélyen tisztelt közön­
ség szives figyelmébe.

x Még Budapesten sem lehet oly gyönyörű, 
ízléses, divatos kalapokat, nyakkendőket 
mindenféle színben és egyéb úri divatcik­
keket kapni, mint Krausz Zsigmond fénye­
sen berendezett úri divat üzletében Arpád- 
ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán, hol is 
ez újonnan érkezett áruk a legjobban és 
jutányosabb áron szerezhetők be. A cég 
főüzlete Budapest VI., Podmaniczky-utca 
1. szám alatt van.

x Uj cipő áruraktár. Elénk feltűnést 
kelt az az Ízléses szakértelem, mellyel 
Kobrak-féle Árpád-ut i cipő áruházában ta­
lálkozunk. A remekül berendezett raktár 
— a legolcsóbbtól a legdrágább minősé­
gekben — ritka szakértelmű Ízlésre vall s 
mert a szigorúan szabott árak minden túl­
fizetést kizárnak, szegény, gazdag egyaránt 
előnyösen szerezheti de lábbeli szükségletét.

x Van szerencsénk az érdekelt, igen 
tisztelt közönség becses figyelmét felhívni 
arra, hogy Fenyő Ernő ur, volt újpesti mű­
órás és ékszerész, ki Újpesten, a Diamant- 
féle házban hosszú időn át az igen tisz­
telt vevőközönséget a legkulánsabban és 
legfigyelmesebben, teljes megelégedésükre 
szolgálta és eléghette ki, üzletét meg­
nagyobbította és jelenleg Budapest, V. kér., 
Váci-körut 44. sz. alá helyezte át.

Felelős szerkesztő: Dr. Warady Pál.

Telefon 72—25.

Egy nagy asztalos
augusztus hó 1-ére kiadó.
Bővebbet Rosenfeld Jakab, Károlyi-u. 20.
szolgai _____________________.________ :__________

Üzlethelyiséget Seres
,,Phoebus“ Villamos Vállalatok R.-T. Újpest, Tó-utca I. szám.
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Értesítés.
Van szerencsém Vjpost n. é. közönségének tudo- 

másiil adni, hogy a Budapesten számos éven át

I. magyar zónaborbély-üzlet
cim alatt fennálló, elegánsan berendezett üzlet­
helyiség mintájára helyben, Árpád-ut 66. számú 
háziian a mai kor igényeinek minden tekintetben 
megfelelő és egészen újonnan berendezett

= bo^bél^-iizBetet =
1911. évi junius havában megnyitom. Számos óvon át a 
fővárosban o szakmában szerzett tapasztalataim 
folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
igen tisztelt vendégeim legmagasabb igényeit is 
minden tekintetben kielégíthetem.

A n. é. közönség b. támogatását és tömeges 
látogatását leéri kiváló tisztelettel

Özv. Rozenthál Cecilia
borbély-üzlet tulajdonosnő.

Hölgyek fésülése a legújabb divat szerint. Mindenféle 
haimunkák elfogadtatnak és jutányos áron pontosan el- 
--------- — készíttetnek. ■ ■=

Legkellemesebb kiránduló hely a rákospalotai
Park“-vend églőn

Felhívás.

RÁKOSPALOTA-ÚJFALUN
Arany János-, Rákos- ás Zápolya-ut között 

fekvő -

telek
az Istvántelki főműhelyhez 5 percnyi távol­
ságra, szép keramit ut mentén 150-től 
250 □-öles parcellákban kedvező fizetési 

feltételek mellett

eladó,
Értesítést nyújt CSAPÓ ISTVÁN ÚJPEST, 
Deák-utca 42. vagy Rákospalota-Ujfalu, 

Zápolya-utca sarkán levő Ilujecz-féle 
vendéglő.

Kellemes nyári mulató.
Kiváló tisztelettel
8 z i I y Mihály
— vendéglős. —

NAGY ERNŐ
1—I CIMFESTŐ □
ÚJPEST ÁRPÁD-UT, ■ LÖRINCZ-UTCA SAROK,

Minden nőnek
legtöbb dísze a szép, finom, üde arc­
bőr és a haj, ez pedig egyedül csakis a

cg Tilia erem !=□ 
Tilia púder és szappan

valamint az amerikai hajpetrol
- használatával érhető el. -

T"ll I i erem 1 korona. o 1 II IA púder 2 korona o
I II—IH szappan 80 fillér.

amerikai petrol hajhullás ellen 1 kor.
Készítő Rogátsy Béla, Oktogon drogéria, 

Budapest, Andrássy-ut 53. sz.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, hogy újonnan átalakított

Vendéglő - kerthelyiségemben
Lakatos Dani hírneves cigányprímás 18 tagú zenekarával,
melyet az egész idényre szerződtettem, ma és mindennap esténként

NAGY HANGVERSENYT
tart.

Kitűnő italok. ízléses ételek. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Szíves támogatást kér, kiváló tisztelettel

Horváth Imre
- vendéglős. =======

Rákospalota-Ujpest. = A vasúti állomással szemben.

16 darab jó karban levő boroshordó 
115 litertől 350 literig, 11 méteres

szivattyú csappal jutányos áron

eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Uj! Uj! Uj!
Szives tudomásukra hozom, hogy az

Újpesti emyveshát
május hó 20 án szombaton
megnyílt az Árpád-ut és István-ut 
— sarkán, a gyógyszertár mellett. —

12 drb eredeti enyveshátu fénykép csak 30 kr.
Tisztelettel az újpesti enyveshát vállalat.

Lá,bfá,j ók
örömére!
Nincs már tyúkszem 
se bütyök fájdalom!
Men, Fehér Dezső

cipész által készített uj talál­
ni anyu cipője minden ilynemű 
:: fájdalmakat megszüntetnek. :: 

Egy heti próbaviselés után ha a cipők 
nem felelnek meg, visszafogadom és 
készíttek helyette másikat. Kérem 
egy próbarendeléssel meggyőződni. 
r> I , rt____” mű és orthopédFehér Dezső cipészmester
Váci-ut 80/a szám alatt (Irma lak).
Ha kívántatik házhoz megyek mértéket venni.

Legkellemesebb kirándulóhely 
az Újpesti hajóállomás-vendéglő 
kerthelyiségeiben. ’Sí«'

Vasárnap és ünnep-
llalahZeci nap katonazene.
Minden délután 5 órától Pápai Náci zene­
kara hangversenyez. — Dunai terrasz.
ooooouooo TELEFON: 90-49. oooooooo

Értesítés. Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy f.
évi junius hó 3-án teljesen 
újonnan átalakítva, megnyitom az

„OTT HON“-kávéházat
Árpád-ut 40-ik szám alatt.
A n. é. közönség szives pártfogá­
sáért esedezik kiváló tisztelettel:

WEISZ D. DEZSŐ, kávés.
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Arany János-kávéház
Rákospalota-Ujfalun

Eötvös-utca 65., Arany János-utca sarok.

Modern berendezés. Udvarkert. 
Amerikai tekeasztalok. Külön 
:: :: helyiségek :: ::

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
KÓNYA SÁNDOR, kávés.

FEHÉR ÁRMIN
cimfestő,

elvállal minden e szakmába vágó 
munkát, — Újpest, József-utca 

és Mária-utca sarok.

-----  ERTESITES. ZZ
Van szerencsém tisztelettel 
Újpest, n. é. közönségnek 
becses tudomására adni, 
hogy a Rozsa-utca 6. szám 
alatt levő régi jóhirnévnek 
örvendő Bulicsek Ferenc-féle

VENDÉGL ŐT
átvettem. Számos éven át a 
fővárosban e téren szerzett 
tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok,

hogy eredeti fajborck, naponta 
friss sör, valamint Ízletes ma­
gyar konyha jutánycs áron

való kiszolgáltatás által igen 
t. vendégeim legmagasabb 
igényeit is kielégíthetem.

Egyletek, társaskörök, valamint zárt­
körű összejövetelekre külön helyiségek 
allnak rendelkezésre. — Nyári mulat­
ságok részére kedvező helyiségek.

A n. é. közönség b. látogatását 
és támogatását kéri tisztelettel

Bock József
— üzletvezető. —

Cselédek nem fizetnek
közvetítési dijat ajándékba kapja
saját fényképét (fényképes szolgálati könyvek)

Országos Helyközvetitö Vállalat
Újpest, István-utca 9. = Városházzal szemben,

t
I
I

Nézze ön meg I

mindenekelőtt az összes cipőiizleteket és azután 
jöjjön hozzánk. Un csodálkozni fog versonyképes- 
::: sógünköu, minőség és ár tekintetében, :::

Teddy Shoe Company
Budapest, fi/luzeum-körut 27. szám.
===== Árjegyzék ingyen es bementve, ==

&

vászon- és damaszt-árukban.
Korona érték.

2000 drb Lenvászon-lepedök
szegve drbja 2,50, 3 — 3,50 

2000 drb nagy párna drbja 2 —
y 2000 szegélyes párna 2,50

2000 „ nehéz damaszt abrosz „ 3,—, 4,50 
2000 tet „ „ szalvéta tetja 6,—, 6,—
2000 „ „ „ törülköző „ 11.—,13.—
2000 drb, sima paplan huzat drbja 4,80
2000 „ szegélyes., „ „ B —
Úgyszintén hímzett ágynemüekben nagy választék.

Deutsch Ferenc
vászon- és fehérnemű-áruháza, szál­
lodások és vendéglősök szállítója

Budapest, Muzeum-íM 10.
Alapittatott 1895 Telefon : 145—92.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém tudomására adni a n. é. 

közönségnek, hogy 21 éve fennálló
Weisz Gábor-féle butorraktárt

Árpád-ut 50. szám alul
Árpád-ut 52. szám alá (Haberfeld 
fény kéy ész házába) helyeztem át.

Kérem a t. vevőim további szives párt­
fogását, kiváló tisztelettel

Weinberger 1-nó 
Weisz Gábor ü. v. 

bútorkereskedő, Újpest, Árpád-ut 52. szám.

és teljes fogsorok, szájpadlás és inylemez nélkül. 
Arany fogkoron, k. aranyhalak és mindennemű 
kanosuk (Vulkánit) fogazatok, melyeket nem 
kell és nem is lehet a szájból kivenni. El- 
töi'hetetlonek, szagot, izt nem kapnak. Az 
ételmaradékok alá ja nem rakodhatnak. A 
gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A ter­
mészetes fogaktól nem lehet megkülönböz­
tetni. 10 évi jótállásai. Vidékiek egy nap alatt 
kielegittetnck, megvárhatják. E szájpadlás nélküli 
mii fogak kizárólagosan csakis műtermemben 
készíttetnek, a legújabb amerikai mód szerint. 

Mérsékelt árak.

KELLERMANN BÉLA
fogmüterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53.
A nyugati pályaudvar közelében.

Fogadok egész nap, vasár- és ünnepnapokon is,

Sodronykeriíés-fonaíokat
bármily bekerítés! célokra keritésrácsokat, tüskés huzalt, 
rostélyokat, bármely fémből készült sodronyszövetet, fa- 

keretiiszitát, rostát, szállít

7IMERMANN GYULA ÉS FIA ’ISZV,’
BUDAPEST, Vili. KERÜLET, RÁKÓCZI TÉR 3. SZÁM. 

40 év óta fennálló gyár. Alapítási év 1869. — Árjegyzék 
ingyen. — Telefon 120—25.

Próbálja meg, jól jár, ha a 
DESZBERG-FÉLE
lábizzadás 
elleni port
: használja, mely : 

a legmakacsabb lábizzadást ! 
is rögtön megszünteti.

Deszberg Dezső
Vací-ut és Vörösmarty-u. sarok.

Deutsch Antal
Bpest, IV,, Kecskeméti-utca 19,

cipők,

uraknak és hölgyeknek.
Fekete, barna, chevreu, box 
és lak, egész- és félcipők

12.50 és 1650 korona
egységárban.

Az összes . jdonsáaok a tavaszi 
és nyári idényre már megérkeztek.
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9ÚJPEST

Budapest-Ujpest-Rákospalotai villamos közúti vasat részvénytársaság.
74/1911. szára.

Nyári menetrend.
Érvényes 1911. évi május hó 1-től.

CD Cfí '<D íd N3
Vonal

Első Utolsó
>s.® ű rr* Irány vonat indul

Közlekedéso
■p ti óra perc óra perc

reggel este

A Nyugoti pályaudvar—Lehel-utca— Nyugoti pályaudvartól 5" 15 11-06
11-30 Egész nap 10 percenkéntRákospalota Rákospalotáról 5-25 10-50
1115

indíttatnak kocsik

B Nyugoti pályaudvar—Lehsl-utca—Megyer
Nyugoti pályaudvartól 5-20 10-56

IV— Egész nap 13 percenként
Megyerröl 5-30 10- 45

11- 10
indíttatnak kocsik

F Aréna-uti vonal Az Aréna-uti 
végállomás és Lehel­
utca között ingókoGsi

5-45 9 — Egész nap 5 percenként
indittatik

C Nyugoti pályaudvar—Máv. nyugoti fij- 
mühelytelep—Palota-Újfalu

Nyugoti pályaudvartól 5-26 10-30
11 —

Egész nap 10 percenként
délelőtt 8 óráig

Máv, nyugoti főműhely- 
teleptől 4"55 10-—

10-30

és esto tZ-G—t äB-ig
8 percenként

.indíttatnak kocsik

0-E
Nyugoti pályaudvar—Újpest—István-utca—Vasut-
utca — Széchenyi-utca — Viola-utca — Ösz-utca— 

Mária-utca—Lehel-utca —Nyugoti pályaudvar, 
(Körforgalom.)

Nyugoti pályaudvartól
Újpest István-utca felé 5-25 9 50 Egész nap mindkét irányban 

15—15 percenként
indíttatnak kocsik

Nyugoti pályaudvartól 
Újpest Mária-utca felé 5" 16 9-45

Munkás- és vásárvonaíok:
a) Rákospalota—Nyugoti pályaudvar

Rákospalotáról
4.-
4-í
51-

10 JSÉed
a. "g

b) Újpest István-ut Nyugoti pályaudvar Újpestről

4-46
4-50
4- 55
5- 01

5-12
5 20 
5-23 
5-29

c ZZ
1 I
.E
= 0303

5-04
5-07

5-40
t-

Menetrendenkivüli vonatok este:

Hyugoti pályaudvartól

Rákospalotáról a nyugati pálya­
udvarhoz

Rákospalotára Máv. nyugoti 
főműhely telephez

hétköznap vasár- és 
ünnepnap minden este

11-33 11-35
11-45

10-45
ÍV- 
ÍV 15

Ujiiest-lslván-utca
hétköznap vasár-

és ünnepnap

11
11
11

09 11-33
15 11-45 
22 12 — 

24 1215

Máv. nyugoti fömüheiytelepíöl 
a nyugoti pályaudvarhoz

este 11"— órakor 
11 10 
11-10

n
5?

11-40 12-05 
11-45 12*15 
11-55 12-30

vasár- és ünnepnapokon

este 1120 órakor 
11-30 „
11-40

mindennap este 1015 órakor 
10-30 
10-40

V
n

Újpest—István-utról a nyugoti 
pályaudvarhoz

hétköznapokon

este 11-15 órakor 
11-25 „
11-35 „

vasár- és ünnepnapokon

este 11-85 órakor 
11-45 
12 —

Budapesten, 1911. évi április hóban.

Az igazgatóság.

K
edvezm

ényes bérletjegyek 5 darabonként az indítóknál kaphatók.
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lehel Tesfwérek
óra- és ékszeráruháza

Újpesten, Ár»pád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
Arany és ezüst órák fali és álló órák. *:•:« Valód* ékszerek. Arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók.
Mindennemű javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. Tessék e lapra hivatkozni.

Hirdetéseket felres!,.. _.. I I a kiadóhivatal

Újpest, Tavasz-utca I. Telefon 72—25.

Kerté cm Ede „PANNONIA“-kávéháza
zz Újpest, Árpád-ut 48. szám.

Naponta BCoczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma és 
mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez.

Pontos és előzékeny kiszolgálás, :: Kellemes szórakozó hely :: Reggelig nyitva, :: Külön termek, Buffet,

lizij.. juiiiua

Grand Café „OTTHON" nagykávéház Újpesten az István-téren 
Tulajdonos SINGER MIHÁLY.

Újpest legfényesebben berendezett kávéháza. = A polgárság és elite közönség találkozó helye.

Kitűnő büffé, elsőrendű italok, = Figyelmes és pontos kiszolgálás, — Összes kűl- és belföldi lapok.

Nem szükséges Pesten venni — Minden férfinek alkalma van^szükségletét helyben beszerezni.
«m- Krausz Zsigmondi cégnél, Arpád-ut 48. "»a
Ahol a legszebb kalap különlegességek u. m.: valódi Angol, Borsalino Ita és a hires 1 elikán és 
Gvukits, magvar gyártmány nagy választékban kapható. Továbbá valódi Jäger tanár-féle Beuger 
gyártmányú ”gvap ju alsóruhák, a hires Fan net-féle Angol keztyük, szolid szabott árak mellett besze­
rezhetők. - FéríUéhérnemüek mérték szerint is megrendelhetők. Föüzlet: Podmanitzky-u. I. - Telefon

j Ami jó, az olcsó ! £

E
<

Iparosoknak rendkívül fontos!
Eredeti svédországi

Munktell-nyersolajmotorok I
r és cséplökészületek az elismert 

legjobbak. Igen olcsó árak! Ked- 
*” vezö fizetési feltételek! Legna­

gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár- 
jegyzéket költségmentesen küld

MUNKTELLGÉPKERESKEDELMIR.-T,
Budapest, V, kér., Váci-ut 6. szám,

* a nyugati pályaudvarral szemben.

3 Ami jó, az olcsóig



1911 jii'iiu> !S r J P K S T 11

motorok
W:

##

SWIPERSKI
3—200 lóerőig, a legkiválóbb kivitelben.

Egyszerű szerkezet és kezelés. Olcsó beszerzés, üzem és 
öntartás. Hosszú élettartam. Feltétlen üzembiztonság, szelepek 

és mágnesgyujtás nélkül.

i "-XTi

z.y;

Teljes villamos berendezések önálló teleppel. 
Müncheni benzin-, gáz- és szivó- 
:: gázmotortelepek. ::
M, S. W, villamos motorok, 
dinamók, centrifugál szivattyúk, 

gőzturbinák.
Költségvetéssel és mérnöki látogatással szívesen szolgálunk, 

ELEKTRA villamos és erőtelepeket építő részv, társ,
Budapest, VI., Gyár-u. Il|fít. :: Telefon 84 —64.

NagyiíeresKedés

Szenzáció.8nmal- 
■»Pfeny dl háttal mindé* 
**“Wn, 135 ce. bosszú 

Korena !5.—

FIGYELEM
női letöltők, leányielöltök

óriási választékban,

női kosztümök a szoknyák
Legújabb fazonban és minden színben,

Párisi és Berlini modellek
állandó kiállítása,

Csak bent az

Pisi uduarfian, Király-utca 13. sz
Gozsdu-udvar, nagy átjáróház

BUDAPEST
Grünbaiim A. Adolf
iTeiefo° »-Mi nagykereskedő iTelefon í^i

Egyes drbonKént is

to?

I ■/!
V

1;1' mi

hu«: Wilare?z, sel.eet« 
Wppeny, minden síinl»* ^ 
MO centiméter ha**

Korona 40r— „„

1



_______ ______________ _________ _______ _ I ' 'L-1 Újpesten az isivdii-ieitmGrand Café „OTTHON napyhayanaz Tulajdonos-singer «haly.

Wem szükséges Pesten venni. - férfinek alkalma ™.#™uK8eBio*m ,,^uen beszerezni.

Krausz Zsigmondi cégnél, Arpad-ut 48. ~am
Z a legszebb ^ Mllbn«* u. m.: ÄÄi

mérték LSt ís'niegrentb'.lietők. Föü^ W L - Telefon

Kerté
Naponta Koczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma és 

mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez.
Pontos és előzékeny kiszolgálás, :: Kellemes szórakozó hely " Reggelig nyitva, » Külön termek.

újpest 1911. junius 18.

Újpesten az István-téren

Újpest legfényesebben berendezett kávéháza. = A polgárság és elite közönség találkozó helye.

KW mm, oloőieodo Italok. — Fipta.s és pontos kiszolgálás. — Összes kai- és belföldi lapok.

Ede „PANNONIA“-kávéháza
éjjpest, Árpád-ut 48. szám.

Buffet.

1 Ami jó, az olcsó ! [

Iparosoknak rendkívül fontos!
aSBBZ^'

Eredeti svédországi

Munktell-nyersolajmotorok r
és cséplökészületek az elismert 
legjobbak. Igen olcsó árak! Ked­
vező, fizetési feltételek! Legna- 

’ gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár­
ujegyzéket költségmentesen küld

a
N

o
tó
o-

< MUNKTELLGÉPKERESKEDELMI R.-T. rí
Budapest, V. kér., iiáci-ut 6. szám,

*' a nyugati pályaudvarral szemben.
1—1

1 1 Ami jó, az olcsó ! 1 1 1

Eichel Testvérek
óra- és ékszeráruháza

Újpesten, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
Arany és ezüst órák fali és álló órák. Valódi ékszerek. Arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók.
Mindennemű javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. Tessék e lapra hivatkozni.

Hirdetéseket fel:es:.„. .,a kiadóhivatal

Újpest, Tavasz-utca I. Telefon 72—25.

*



12 U JFES T IUL1 junius 18.

Olcsó, ami jó!
Benzin-nyers­
olaj- és szivb- 
gáz

motorok.
X*

műszaki1

Teljes cséplő készletek. Malomberendezé- 
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Szigorú jótállás.
Legolcsóbb 
üzemszavatüs- 

ság mellett.

Kedvező fize­
tési feltételek.

fű

■ 1 ' hiJfr!}

MŰSZAKI- ÉS GÉPIPARI R.-TÁRS.
BUDAPEST, VII. KEK., VÖRÖSMARTY-UTCA 19|b.

KERÉKPÁR VARRÓÓÉ P GRAMOFON
----------1 I - I I , I ....L_Z~

Sport uraknak, Munka hölgyeknek,
i

Szórakozás a családnak,

Kellner József, mechanikai gé
Újpest, iózsef-utca 64. szám.

Mindenkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására s liksége van. A modern követelmények 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezés, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség mellett.

I Hanglemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
Csengettyű és házi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartását olcsó pau- 

I sáléban teljesiti. — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kíván, az bizalommal 
forduljon hozzám. — Telefon: 168—16. Tisztelettel Kellner József, mechanikus,

1 sáléba 
^fordul.

mmal I

ii

Értesítés! Szives tudomására hozom 
a t. közönségnek, hogy 
nyitottam, hol mérték után már

Újpesten, Arpád-ut 50, sz. a, férfiszabó üzletet
_______________ 25 koronától kezdve készítek uriruhákat a
legújabb divat szerint. Továbbá állandó nagy raktárt tartok saját műhelyemben készült férfi-, íiu- 
— és gyermek ruhákban a legfinomabb minőségben és a legolcsóbb árakban.
Szives támogatást kér kiváló tisztelettel BRUDER HENRIK, uriszabó, Árpád-ut 50.

I I Nézze meg I _____ | Nézze meg I I

KOBRAK-féle cipő-különlegességek nagyáruházát
Újpest, Árpád-ut és Kemjny Gusztáv-utca sarok (volt Németh Gyula-féle üzlethelyiségben.)
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Uegedükben ^ ; ASSZONYOK!
■ ■ anöfokozatu nprenrin hoilioo-t+ö^,, í Hozassák mw* kAzikimwe»

saját ta-
I , -álmányu
langfokozatu gerenda beillssztése

által a hegedi! 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25%-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut Cl. szám.

r,

L

D= MITZGER
vértisztitó és idegerösitö
:: hírneves speciális szakintézete ::

Budapest, Andrássy-ut 51,, I, em.
* ' U
Modern berendezés ős megbízhatósága 
1 oly tán egyike a kontinens lcgelsőrangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és férfi gyengeség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt feltűnően 
gyors és maradandó értékű biztos eredmé­
nyek folytán a tiszteletdij teljes gyógyulás 

után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva.

1

Ehrenstein Márton
órás és ékszerész

Újpest, István-u. I. szám.

Daktáron tart arany-, ezüst- és diszmü-tárgyakat, 
11 inga és fali órákat omega aranyból, nagy 
választék. — Óra- és ékszerjavitás a legpontosab­

ban eszközöltetik.

szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon­
nal használ-

Fogak
hatók, 4 koronától. Gyökéreltávolitás 
teljesen felesleges. Aranyitidak ós koro­
nák 10 évi írásbeli jótállással 24 óra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Régi, 
hasznavehetetlen fogsorokat és fogakat 
24 óra alatt hasznavehetővu alakitok. 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. Vasárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött törött 
miifogak még aznap javítva vissza­

ír üldetnek.
Di«. Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
Specialista minden fog- és szájbetegség­
ben. — Kérem a pontos cimre ügyelni.

ÉDEN“ élő- és miivirágkereskedö
”_________ Újpest, István-u. 2.
Frissen metszett élővirágok, alkalmi csok­
rok, mü- ós élő virág koszorúk dús rak­
tára. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

Elegáns, fess női 
csakis HERCZOG

és gyermek
GYULÁNÁL

ruhákat
vehet

Újpest, Arpád-ut 45. szám.

Menyasszonyi kelengyéket ós gyász- 
ruhákat 4 óra alatt készít. 2—52

Hozassák meg kézikönyvemet, mely meg­
szabadít a tulbő gyermekáldástól. Ára I 
I kor. 50 fill, (bélyegekben is.) Titoktartás.
U I I m <a n n Mánia Újpest, j
Gyár-utca 65. Magyarország egyedüli forrás.

Feldmann József kávéim

DEMOKRATA-KAVÉNÁZ
Újpest, Árpád-ut és Rózsa-u. sarok.

H Telefon: 43—39, g

Naponta KOLOMPÁR JANCSI 

zene tara HANGVERSENYEZ.

Reggelig nyitva! Figyelmes kiszolgálás!

Ri ne ismerné?
a jó Jäckl György bácsit

ki 20 éven át hordta Soroksárról 
mindennapi kenyerünket. Ezentúl 
nem szállít kenyeret, de Van
jó zamatos saját 
termésű bora melyet 
nagyban és kicsinyben olcsó árak mellett 
bárkinek és bárhová házhoz szállít.

Gzim: Jäckl György Soroksár.

Akar ön hozzátartozóinak kellemes 
meglepetést szerezni ? Akkor 
lepje meg egy életnagysága 
arcképpel. ■*■■***„

Élet nagyságú arcképek bármely régi fény­
kép után platinotipia, olaj-, pasztel stb. 

kivitelben művésziesen készíttetnek.

Zvßybrück Zalo Rezső eFSKL
Alapittatott 1890

Budapest. Teréz-körut 6. Telefon 106-71

□ Magán kutató
1 TO d I I BUDAPEST1 fi Ud !—1 Rákóczi-ut 75.

Elvállal kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat, elvállal továbbá 
minden nemesség! ügyet, ős- ós családfák 
összeállítását. Hűséges, megbízható alkal­
mazottak. — A legszigorúbb diszkréció.

Tulaj- Kossá Magyary G^za TELEF0N

OUDNY LAJOS
É..V.ÁÁ; Á szues- ::

és sapka- 

készitö ::

Rákospalota, Földváry-utca 20.

Figyelem! Figyelem!

(ionos 77-40

Ingyen Gramofon
Újpesten.

Hatalmas nagy beszélő jnnvpn |#fln 
gépet és egy csomag fiit D'y/DII l\a(J

ha nálam lemezt vásáról.
Elsőrendű lemezek és az összes ujdon- 

I ságok mesés olcsó áron kaphatók

Wass János műtermében
Újpest, József-utca 17. szám.

Festék, kence és máz, lakkok és olajok, cement, gipsz és nyers­
anyagok, mindennemű háztartási cikkek nagy lerakata :

REICHARD ÉS SAS cégnél
Újpest, Árpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158 —34.

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztö-olajat!
BamMBBBHaBBH TE ■■■

v ;■ . v

k: ■
k ' -r y •rnr«*'.*.'« T.»
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Gycrmekkossi
mar
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V-, - - —vt——'ll rrSTiírr; —'---- . /V

.O" •: yp r A! 'v,// A
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•rtf?Sa,*íiSí5y 13 korona árban
kapható

Magyar kosárfonó­
gyár üzletében

Budapest, V. kér,, Lipót-körut 30 a.
Árjegyzék kerti bútorról 
és utazó kosárról ingyen.
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FOGORVOSI- 
INTÉZET
BUDAPEST, VII.,

Erzsábet-körut HO
élemelet 8, TÜ

A jó emésztésnek és az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik al aj) fel tétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érde- 
:: kelt közönséget, hogy ::

jó fogsorokat és fogakat
csak a legújabb teknikai vív­
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van, Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fogek:

Hajszáipontossággal 
illenek a szájban,

Nem mozognak.
Nem esnek ki.
Szagot nem kapnak.
Ize nincs,
Törhetetlenek.
Könnyűk,
A valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg,
A szájból kivenni nem 

kell, nem is lehet.
A kontinens egyeltem fog' 
orvosi intézete, mely kivá- 
natra szájpadlás nélkül ké- \ 
szit oly fogsorokat is, hol jj 
a szájban már egyetlen fog \ 

sincs. j
Saját találmány.

Fogorvosi intézet:
r. orvos Weisz A.

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
fogtömések.

Technikai főnökök:

Herzogh Miksa

Külön esti rendelés.
Hivatalnokok ős csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban.
Méltányos árak, részletfizetésre is.

Részletre mindenféle
zseb- és faliórák.

Veszek zálogcédulákat, 
törött arany és ezüstöt 
a legmagasabb árban.

Pótlandó részeken kitriil

minden órojanitás 1 korona
— 3 évi jótállással ■ —1

Mendelsohn Gyula
mtiórásnál

József-körut 25. szám.

A nagyérdemű hölgyközönseg figyelmébe.
Vau szerencsém a nagyérdemű 
hölgy közönség becses figyelmét 
felhívni, hogy műhelyemben a 
női szakmába vágó mindenféle 
ruhákat, úgymint kosztümöket, 
alkalmi, mennyasszonyi toalet­
teket, blúzokat stb. a 'ehető leg­
olcsóbban és pontosan eszközlöm 

A a. 6. hölgyközönaóg b. pártfogásáért esedezem

Rákosi Albert, angol és francia nőiszabó
Újpest, Árpád-ut 53. sz. [

Bummi-óíszew
legfinomabb francia, gyártmány 12 darabonként 1.80, 2.40, 

4.- és 5.— korona.

NEVER R IP eredeti gyárt.m. 12 db6.
STERYL

HALHÓLYAG 
Mintagyüjtemény

K
legfinomabb Paara gummi-hólyag
6 darab 3.50 kor. 12 drb 6.50 k

nfindoTi Tddigi gyártmányt felnimül, kizárólag cégemnél 
kapható.

OA DflTTCC rövid, eredeti amerikai, 12 darab, UAiUIIlO 3.- koronától 5.— koronáig.
valódi francia „Dueh-nipa“ gyártmány, 

12 darab 4, 5, 6, 8 éa 10 korona.

12 darab legfinomabb 4 koreai.

IRRIGATOR ZOm*nCMOU 83veÜV2.!o:'n3, ‘fi kőroni: 
Suspensor (tierstaríó) iln,A’’ja 1.50%.-^rónáig!
Has- és sérvkötök :: Gummiharisnyák
legnagyobb választékban, mérték után is készíttetnek.

„GLÓRIA-ÖV" amvlbai elleni^dm^ib'^lp.^:

Neumayer Lipót
kötszer, gummiáruk és betegápolási cikkek raktára
.-. Budapest, V., Váci-körút 2. szám.

LINOLEUM üzleteim :
Vl„ Váci-körut 1, (Ankerköz) :: VII., Rákócl-ut 8, sz,
Árjegyzéket kívánatra Ingyen és bérmentve küldök
Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett tor.enik.

Rakospalotán

HÁZTELKEK
6 évi részletfizetésre 
vasút menten eladók.

Grósz Be rta I
Rákospalota, Bocskay- 
utca I. szám alatt.

an

Mátyásy Gusztáv
órás és ékszerész üzlete Árpád-ut 30. sz„ 

Ékszerek és óraj a vi­
ta sok a legolcsóbb 
árban elkészíttetnek.

Óramutató 20 fillér. Óra üveg 20 fillér. 
Órák tisztítása I korona. Ékszerek tiizi- 

forrasztása 40 fillér.
Kövek foglalása 40 fillér. 
Pontos kiszolgálás.

Wittmann János

_ WLmm

sodronykeritcs 
és szitaggyár
készít kiváló minő­
ségű kerítés, sod­
rony-fonatokat. dí­

szes kerítéseket, 
vaskapukat, tüskés 

sodronyt, tűzben 
horganyzott több-, 

ezörcsavart fonatot 
30 fillértől feljebb.

Budapest,
V., Sziget-u. 5.

a nyugoti pálya­
udvar átellenéb«

Kérjen ingyen 
árjegyzéket.

Gazdag>ála?zték

Struc- 
tollakban ! !

Pleureussen!
Nagy raktár! Saját készítmény!

Guttmann Antal

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel Újpest n. é. 

közönségének i). tudomására adni, hogy az
Apponyi Albert-utca 40. sz. a.
lévő, régi jó hírnévnek örvendő Vízi 
Istwán-f éle

vendéglőt
megvettem. Számos éven át 0 téren 
szerzett tapasztalataim folytán azon kel­
lemes helyzetbe vagyok, hogy eredeti faj­
borok, naponta elsőrendű friss sör, valamint 

[ ízletes magyar konyha jutányos áron való 
dszolgálns által igen tisztelt vendégeim 

legmagasabb igényeit is kielégíthetem.
A n. ó. közönség b. látogatását és tá­

mogatását kéri tisztelettel
Michaelisz Ferenc

vendéglős.

■■ g * f elsőrendű vendéglő,
P I Q (I házzal együtt. Bár-
I Idilli kinek biztos mogól-
&■ I i! II U hetést nyújt. Kimu­
tatható 2000 korona havi bevétel.

Ciin megtudható e lap kiadóhivatalában

48 Erzsébet-körut 48
Kéretik a pontos címre ügyelni.

Fiók intézet

,, Nmth-utca 41-43,1. em.
BUDAPEST, IV., BECSI-U. 3.

Legolcsóbb árak 
Festés, tisztítás és göndöritésl 

TELEFON 91—13.
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:: Fog-technikai műterem. :: 
Fogorvosi rendelő intézet. 
Újpest, Árpád-ut 53/a (IsMn-utca sarok) II. emelet.

Fogak és ogyób fogtoohnikai cikkek ig-en nagy mennyiségben történt 
beszerzése folytén, abban a helyzetben vagyok, hogy a legmodernebb 
szempontok figyelőmbe vételével berendezett műtermemben, bel- és kül­
földön kiváló tapasztalatokat szerzett fogtechnikusok közreműködésével elő­
állított, elképzelhető legjobb és legtartósabb fogtechnikai készítményeket 
eddig ol nem ért minőségben 10 évi jótállással ajánlhatom a n. ó. közönség 
ügyeimébe.

lvészittoic felkor mákat valódi aranyáé! nagyság szerint 5—7 frt: ezüstből 
I frt 75 kr.; alumíniumból mely min lig fehér marad 4 frt: valódi aranyék-fogakat 
(csavar-fogakat) 5-6 frt; fogakat inylemez nélkül és a gyökerek eltávolítása nélkül 
3 frt 60 kr., fogsorba illesztendő fogakat I frt 25 krajcár, 

felső

15

1SÉW

rcfswSsl I
"Z?.y ■ ’ >

Teljes felső fogsort vakító fehér, 
valódi amerikai fogakkal, szivókamarával. 
mesterséges fogluissal. légnyomásos tar­
tással 14 drb 12 frt 75 kr. Alsó fogsort 
ugyanilyen anyagból 14 drb 12 frt.

Teljesen inynélküli mozdulatlan, ki 
nem vehető fogtartalékot 23 karátos 
aranyból (hidak) szintén készítek. Ezeket 
a hidakat a legújabb amerikai tapasztala­
tok szerint készítem, úgy hogy tisztíthatok, 
öblíthetek s a fogak kicserélhetek.

Foghúzást 1 írtért végzek : mun­
kások, tanulók, cselédek és gyermekek 
a felét fizetik, 50 krajcárt. Teljesen 
fájdalommentesen 1 frt 50 krajcárért 
húzok fogat.

■ Saját különleges methodusom szerint a legtöbb esetben megszüntetem 
a fogfájást anélkül, hogy a fogat ki kellene húzni. --------

Műszaki ügyességem a fogak eltávolításában és tartós miitömósben 
(plombálás) valamint fogmütétokben, melyeket az irgalmasrendíek budai 
kórházában 1906—1907. években elsajátítottam, általánosan ismeretesek.

Arany-, platina-, porcellán mütömések fájdalom nélkül és kíméle­
tesen 3—4—5 frt.

Cement mütömés 1 forint. — Ezüst mütömés 1 írt — 1 frt 75 kr,
Külső páciensek megbízásai 4—0 óra alatt teljesittetnek.
Más helyen készített, rosszul alkalmazott fogsorokat, használhatókká 

alakítok át. — Részletfizetések teljesen a páciensek kívánsága szerint. Javítá­
sok a legolcsóbban 2—3 óra alatt eszközöltetnek, elkészülésük megvárható.

Teljes tisztelettel

CZSLLiBlLLER EDE, orvos és fogorvos
Újpest, Arpád-ut 53|a. (István-u. sarok) II. om. jobbra

KEREKES JÓZSEF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az Isiván-té^em
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és betétek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Görléeek, székülések, bel- es külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok deszkák és padlók. — Festik, fénymáz és ecswek. •:
Szerszámkövek és külömegességck Asztalos és íumbfürészeti szerszámok. 
Saját késziiményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban.

,-.KIDOBJA.-,

:.*j

a pénzét, ha hangszerszükségleteit nem nálunk fedezi, mert 
seholsem kaphat, ugv mint nálunk, egy remekül kidolgozott 
dombom ,.Stamer" hegedűt, tokkal 10, felszereléssel csak 12
kor.-ért. Wágner a „Hangszer-Király-míl, Bpest, József-körutlö.

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Alapittatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren Őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és bceresztö, parket kefe tiszta sörte, kencek, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-festek) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelek első­
rangú sörtéből, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és festövászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

lí - ’ T"1

Hegedűt,

Zongorát,
Pianínó

Vvv
f

ifi J
ti"

:: Cimbalmot, Harmoniumot,:: 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol jobban és olcsóbban nem vehet, mint a 
magy, kir. zeneakadémia házihangszerkészitöjénél

Reményi Mihálpál
Budapesten, Király-u. 58.

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

Az összes hang­
szerek javiiása 
szakszerűen, 
jótállás mellett,

r..

‘x> . t+\í' >ű-
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Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

towasser János
cSm és kir. udv. szállító Budapest

a m. kir. operaházi tagok, a in. kir. zeneakadémia, a buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.
Főüzlet: II.. Lánchid-utca 5. (A m. kir. keresk. 
ministerium mellett.) — Gyári II.* Öntöház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós es fúvós hangszerek gyára,
Ajánlja saját gyárában készült általánosan elismert hangszereit, hangszeralkatrészeket, 
húrokat, harmoniumokban is legnagyobb raktár. — Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve.

•; ■>.
IfcaiBa

1911 június 18.

SCHULZ UFÓT Ne kínlódjon!
csillár- és fémáru - gyára
Budapest, Rózsa-utca 109. sz.
__. . r~~rrrn (A Ferdinánd-hid mellett.)----------- -------:

Villany-, gáz-, petróleum- és kombinált 
csillárok. Butorvasalások, rózsinek és 
mindenféle réz- és fém különlegességeket 
raktáron tart és eredeti gyári árakon 
kaphatók. Elfogad csillárok átalakítását, 
galvanizálását, aranyozását, ezüst özését st b.

Képviseli: Beregi Bertalan
Újpest, Árpád-ut 80. szám,

ahol mindenféle elektrotechnikai cikkek, 
villanyszerelési anyagok, motorok és min- 
— denféle villanygépek beszerezhetők. —

A magyar Reduktor-müvek 

kizárólagos képviselete ugyanitt.

Pótlandó részeken kívül

óra javítás 
csak 1 kor.
= 3 évi jótállással. =

Uj ébresztőóra I frt. 25-töl
kapható

Klendeisohn Gyula müorásnál
Vili. kér., József-körut 25. szám.

Bútor

Mielőtt motort vesz, 
kérjen árjegyzéket:

Hazai Gép- és Motorgyár
Kállai IstvánésTársától
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

Szállítunk 5
Magánjárómotorokat, Benzin­
motorokat, Motoros cséplő- 
készleteket, Motorfűrészeket, 
Szivógáz- és Nyersolajmotorokat.

Javítási munkálatokat olcsón elvállalunk. 
Alkatrészeket gyári áron szállítunk!

Aá'SS'

—- Női —

kalapformák
nagy raktára.

IFRIEDIHÜNN:
Budapest,

VI., Király-utca 8. sz.
Díszített kalaposztály;

IV. kér., Párisi-utca 6. sz.
Kérjen divatértesitőt. — Festés és átalakít - 

sok a legolcsóbban vállaltainak.

Fél viselt férfi ruha, használt varró­
gépek, kerékpár stb. vétele és 
eladása, ugyanott ruhajavitás és 

vegy tisztítás.

KRAUSZ ERNŐ
Újpest, Nyár-utca l. szám.

szükségletét részletfizetésre is legjob­
ban legolcsóbban fedezheti

SÁNDOR IGNÁC
nagy butorraktárában

Budapest. V., Bank-utca 7. szám
(Váci-körút mellett)

hol mindennemű asztalos, réz és kárpitozott bú­
torok óriási választékban találhatók. 100 koronáig 
havi részlet 6 kor,. 200 koronáig 10, 300 koronáig 
15,500 koronáig 20,600 koronáig 25, 800 koro­
náig 30.1000 koronáig 40 korona, előlegül 20% 

fizetendő,

FOGAK és egész 
fogsorok, 

szájpadlás nélkül is, rágás- 
hó* és a gyökér eltávolítása 
:: nélkül, jótállás mollctt, :: 
továbbá eltávoli. hatatlan 
aranyhidak és aranykoronák 
a foggyökerekro fájdalom 
nélkül lllcsztetneK. Fog- és 
gyökérhuzás fájdalom nélkül

Tanítóknak és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal olcsóbb.
Kitüntetve díszok­
levéllel Lyonban

K O Ó S

zahme
Gebisse, zum Kauen brauch­
bar. ohne dass die Wurzel 
entfernt worden müssen. 
Gebisse, auch ohne Gaumen­
platten, dauerhafte Gold­
kronen werde*) auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn- und Wurzelziehen 
:: schmerzlos. ;;
Für Lehrer und Renmten 
um 40 percent billiger. 

Aranyéremmel szép, 
jó és tartós munkáért.

császári és királyi szabadalmazott müfog-specialista
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 34. szám.

(A Rókus-kórházzal szemben.)

Pontos cim: Pontos cim :

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

Kávéházmegnyitás
Van szerencsém a nagyerdőmii kö­
zönséget értesíteni, miszerint Újpest, 
Attila-utca 2. szám alatt (Árpád­
ul sarok) a modern kor igényei­
nek megfelelő kávéházat nyitottam. 
Amikor ezt (ismerőseim és jóbarátaim 
tudomására hozom, kérem a múltban 
tanúsított bizalmukkal és Szeretőtök­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyenek. — Tisztelettel BLASZJÓZSEF.

Járóka Rudi zenekarával és 
ifj. Járóka Sándor hegedű szólista
a Fodor-féle z.enekonscrvatorinm jelesen 
végzett növendéke hangversenyez.
Színház után kellemes szórakozóhely
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RÉVÉSZ JÁNOS
csatorna készítő 

Újpest, Ősz-utca 12. sz. (Saját ház,)

£|VáHa|- ^etonmunkákat, csatornázásokat,

kövezés! és földmunkákat.

Készít és elad ■ betoncs8veket> ceme"‘-
* tanokat és kiitkrivol/o-f

Hol vásároljunk?
Kellner Testvérek úri- és női divat 

üzlete Újpest., Árpád-ui 31. szám

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok.
hlsőrendü kizott okörhus és egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Márton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52. sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Merluszt Sándor fűszer- és vegyes keres­
kedése Újpest, Tavasz-utca 40. szám.

Lichtenstein és Láng utóda
furnér-, görléc-, lemezek- és mindennemű 
asztaloskellékek raktára Újpest, Árpád-ut 115

Ringer A. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

KOHN SÁMUEL cipöraktára Újpest, István 
utca 10. szám. Nagy választék minden 
fajta saját készítményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Lichtenstein Lipót és Társa
úri- és női divat áru, szabókellékek, vala­
mint férni-, női- és gyermokkalad raktár 

Újpest, István-u. 7. sz.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasút-utca 46. szám

Mindenféle konyha, vendéglői, kávéházi és 
háztartási berendezések, befőttes üvegeit 
sfb. előnyös bevásárlási forrása egyedül
Spieglet* Gyulánál Árpád-ut 55. sz

(István-ut sarok.) o—52

Siessen
Linczer Armin cipészmesterhez, Új­
pest, István-u. 2, vagy Károlyi-u. 
30. sz., ott vehet ocsó és tartós 

— cipőt. —

KERESZTÉNY ISTVÁN, kefekötő-mester 
1 jpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-u. 

sarok. (Gregoretti ház.)

KAHANE HENRIK órás és ékszerész,
továbbá nagy ruhanemű, menyasszonyi 
kellékek áruháza Újpest, Árpád-ut 15.

Külön részletosztály.

ifj. Erdős Sándor
mflbutor asztalosmester. — Készít teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.
Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt- 
kereskedése Újpest, |rpád-ut 121. sz.

Weis* Béla börkereskedése
cipészek legolcsóbb bevásárlási forrása. 

Újpest, István-u. 6/a.
Kovács József fűszer- és csemege-kereskedése

Újpest, Vasut-u. 47.

Winkler Ede, kárpitos és díszítő
Újpest, Árpád-ut 16. szám.

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. 
________ Újpest, Árpád-ut 13.

Wenger Ferenc BE5&SÄ
Újpest, István-utca és József-utca sarok. | 
IUónyös árak. Pontos kiszolgálás. j

Engel H.
fűszeres Újpest, Perc-utca 1. szám. 

Háztartási cikkek eladása.

Moskovits Mór bútoráruháza I
Újpest, István-ut 6. sz. — Legelőnyösebb í 

vétel használt és uj bútorokban.

Hádl Arnold és Társa
nap- és esernyő-gyár Újpest, István-u. 10. I 
Dusán berendezett raktár, saját készít- 
ményii nap- és esernyőkben, szőrmeáruk-
ban. Nagy választék valódi franciaReform-
fűzőkben, női ővek jutányos árban. Javí­
tások és áthuzatok a legolcsóbb árak 

mellett elfogadtatnak.

lapokat és kutköveket.

Guttermuth János
fogmüterme
— Kitüntetve. —

Budapest, Baross-tér 18. szám.
A Pesti Hazai első Takarékpénztár Egye­
sület tulajdonát képező Baross-téri házból 
8 évi pontos lakbér fizetés dacára minden 
ok és megkérdezésem nélkül 650 koroná­

val kisteigeroltattam.
Műtermemet Budapest, Vili., Baross-tér 

18. sz. alá helyeztem át.
Telefon: 159—63.

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

NAGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban

(Szép-utcával szemben) ----
fűszer-, csemege-, bor- és ásvány- 
— viz-üzletót megnyitotta. —

■ Családok találkozó helye !
Tomik János vendéglője Újpest, Árpád-ut 
és Hajnal-u. sarok. — Gyönyörű kert- 

Kitünő konyha! Olcsó árak!helyiség

Fürst Tivadar
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

THflTISmYTfllLORi

SZERŰIT« TÉR 3
(TOROK PALOTAI

EL5ÖREDDÜ AflGOl
DIl/flTSZÖl/ETEKBÖL 
mÉRTÉK és PRÓBA

uTÁn készített

Sacco-

fI öltöny 33 frt
Felöltö35 frt

Átmeneti
kabát VO frt

Gondos kivitel. 
Kitűnő szabás.

Fillipics Zsigmond
fényképészeti, festészeti- és fényképnagyitó 

müintézete.
Fölvételek naponként reggel 8 órától 

esti 6 óráig, boms időben is eszközöl­
tetnek.

Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Halló ! ■ Halló ! a

házat akar eladni,

házat akar venni,

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Balaton“-kávéházba 
Újpest, Arpád-ut és Rózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

házat akar kibérelni,

házat akar bérbeadni, 
hirdetését lapunkban díjtalanul közöljük.
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Saját pénzének ellensége
^"nehezen megszerzett keresetét, holmi gyári cipőért dobja 

ki, holott nálam kap saját műhelyemben készült tartós, 
HEH elegáns cipőt minden elfogadható árban H ■ ■

Bernstein Mór
Árpád-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)

I

^ Eredeti

X FE i 5® ö i M w h
■■ folytonégő k^lyhÉk ss

Kitűnő minőségű

eitiinger
egyéb rendszerű

lyhák.
biztonsági szabályzóvá!.

Egyszeri beiii/elessil egesz télen ke­
resztül égnek, íniáltttl it naponkénti 
betiizelóssel járó fáradság és alkalmat­

lanság megszűnik.: ..

Rendkívül pontos 
szabályzás !

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20 — 50 

százalék.
~‘bv.iU" Ji- --L

f!
*
£>

fl»

Takarék-

tűzhelyek, 

kályha- es 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali

tűzhelyek,

kályha-

előtétek, 

szé.ntaríók stb

fi

fi»

fi

»

Piiatc. PhönÍK.
Az eredeti Riessncr-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégő.

nagy választékban,
vasaru-

üzletében

:: Árpád-ut és :: 

István-u. sarkán.

fi

fi
«6 v>í

..rtzobads/üj‘ könyvnyomda Újpest,Tavtisx-ulOM

___ I


